

结合村情民意 多干实事

扶贫攻坚菜园村“第一书记”扛大旗

文/图 本报记者 谢晓丽



2015年2月10日,小年前夕,这个日子一直深深地刻在王建国的记忆里。就是在这一天,作为第二轮省派“第一书记”,在山东省新闻出版广电局就职的王建国被派驻到莘县张鲁镇菜园村担任第一书记。2016年9月初,在王建国来到后的19个月时间里,这个位于鲁西北的小村庄发生了翻天覆地的变化,村里修建了结实的水泥路、村口的窄危桥得到了修缮,省定贫困村幼儿园项目即将开工、村内文化广场施工近半,村村容村貌综合整治项目彻底解决了雨后积水及街道绿化美化的问题等,同时,王建国还带领村民成立了扫帚合作社,村民足不出户就可赚到钱。

◎传承手艺

帮助“菜园双清”扫帚走向大市场

“踏石留印,抓铁有痕,坚决打赢脱贫攻坚战”,是王建国在建党95周年活动之际,给党员户挂的标识牌,也表明了他对完成脱贫攻坚使命的信心和决心。为能找到契合村情民意实际的扶贫项目,通过几个月的驻村走访调研,到浙江考察扫帚原料、到河北赵县和山东济宁考察市场运作经验,结合适合农村手工艺实体的合作社模式,挖掘发展了菜园村的扫帚传统扎制工艺。

在菜园村,家家户户都有一手扎扫帚的绝活,这个绝活已有近百年历史。但扎扫帚的多为中老年人,以外出务工困难或致富能力偏弱的贫困户居多,扫帚质量参差不齐,不成规模,原材料价格年年涨,销售各自为战、竞相压价,扫帚加工户们越来越吃不消了,想改变又苦于没有门路,没有带头人。

如何“精准扶贫 精准脱贫”,给菜园村留下一份可以传承的产业?王建国有了成立合作社的想法,并且得到了村两委成员和贫困户、老艺人们的大力支持。2015年夏天,菜园村历史上的第一个农民专业合作社——山东莘县菜园双清扫帚加工专业合作社正式成立了。合作社成立后,将逐步实现统一原料、统一标准、统一品牌、统一销售、统一分红。入社贫困户可分3

期付清原料款,也可以用成品抵扣原料款,脱贫的门槛低了。

“在合作社的帮扶下,我再也不用担心扫帚的原料和销路问题了,我们的扫帚市场越来越大,现在根本不够卖。”该村70岁的老艺人徐银华指着满屋的成品扫帚欣喜地说,这些都已经有了主了,在王书记和村两委的帮扶下,现在有很多订单忙不过来。

记者了解到,据保守估计,年均稳定收入3万元左右。因扫帚成品基本供不应求,加上毛料环节为贫困户节约的成本,2015年度入社贫困户实现了当年“精准脱贫”。目前,“菜园双清扫帚合作社”的管理机构、人员、执照、“菜园双清”商标、微店等齐备,产销两旺。把扶贫资金用成源头活水,造血式扶贫,王建国也准备将菜园扫帚做成一项长远的产业。

◎实事惠民

19个月的时间里 为群众做了46件事

2016年7月底,聊城突降大到暴雨,不少地方积水严重,菜园村却几乎没有受到暴雨的影响。这主要得益于王建国的“固执己见”。王建国告诉记者,村民无意的一句话,他才知道新修村东头的燕五路时,把原来贯穿老路的泄洪水泥管给堵上了。如果雨季前疏通不了,洪水泄不出去,就会泡塌大棚、泡坏庄稼,很有可能造成群众因灾致贫。“说干就干,马上就办”,从筹划

到完工,仅用了两天时间。菜园村的农田尤其是蔬菜大棚,安全度过了雨季。

像这样的事真是不胜枚举,修缮村东丁字路口的窄危桥、新建菜园村大集的公厕,新修生产桥、省新闻出版广电局捐建的文化惠民工程“海棠广场”选址到施工,申请建设的“菜园村学前教育建设”项目,总投资61.3万元,政府办公,已完成定址、设计、招标,正在施工……

19个月以来,王建国带领村两委班子,“说干就干,马上就办”,为集体增收57.44万元,争取扶贫资金475.54万元,做实事38件,扶贫项目6个、精准扶贫产业1个、招商企业1家,做成了46件事。有效解决了水、电、路、房、扶贫产业、文化设施等贫困村常见的六类难题,“五通、十有、三达到”工作目标基本实现,敬老、爱幼、助残,乡村大戏、抗战电影、文化广场、旱厕改造、移风易俗等乡村文明建设同步推进。

◎融合共进

为菜园村留下带不走的工作队

王建国时刻谨记省领导“感情可以弥补能力的不足,但能力永远弥补不了感情的缺失”的谆谆教导,用心用情,克服了孩子小、老人身体不好等困难,也一度因熬夜过度致使眼睛毛细血管破裂,而不得不带病工作。

王建国在菜园村实施了扶贫



“第一书记”王建国向山东省新闻出版广电局局长司安民(右一)、莘县县委书记、县长张国洲(右二)汇报扶贫工作。

项目责任制,实现了“抓党建、促脱贫”的融合共进,“定民心、带班子、谋脱贫”三步扶贫法初见成效,干部想成事、能成事,群众也切身体会到了政策好、干部好、党好、国家好,党在基层的执政能力、执政形象得到有效提升。

王建国告诉记者:“摆正位置、用心用情,依靠群众、办成实事,是我的真实体会。我们实施的扶贫项目责任制,让新班子成员为项目奔忙的身影出现在了工地上,群众看在眼里、记在心里了,有时还夸干部们。干部们需要、也确实得到了群众的认同,办事当然就更有动力了。干部们被夸的不好意思的时候就,‘这都是省派第一书记带来的好项目!’我就不失时机的说,这是党和政府的一直没有忘记大家

呢,现在国家比原来富裕了、家庭厚了,政策更实惠了,你们可得好好干!富裕户多带带贫困户,贫困户得抓紧干,争取超过富裕户!党员干部和群众在为民办事实的工地上,有了最佳的对话氛围,党的形象自然擦亮了。把做成事的机会留给村干部,把荣誉推给村干部,我相信,党员干部在有了群众的信任、支持,“第一书记”撤走以后,省领导指示的“为帮包村留下带不走的工作队”的目标,应该也可以实现了。”

由于工作突出,菜园村党支部,获2015年度聊城市、莘县先进党支部等荣誉。王建国作为莘县的省派“第一书记”典型之一,在“聊城市直机关选派第一书记培训班”上介绍了“抓党建、促脱贫”工作经验。

鹏博置业、广东益华集团聊城共谱新篇,温泉临湖庄园美墅——

盛世天湖·锦绣庄园中秋佳节荣耀面世

盛世天湖以国际视野成功打造了聊城首个310-375m²的坡地湖墅产品,以其独有的美式赖特建筑风格吸引了众多高端人群的关注与追捧,首推产品持续热销,几近售罄!2016年9月16日,盛世天湖·锦绣庄园190-275m²温泉临湖庄园美墅在万众期待下终倾城面世,本次新品庄园美墅以其整体规划合理、户型面积适中、产品设计优越、性价比极高的产品优势,受到聊城高端住宅市场热烈追捧,销售中心人头攒动,火爆空前!

咫尺间,丈量着私家内湖与摩登都市的完美距离;进退中,方显出

古韵水城与美式风情的华丽瞬间。在追逐怡然自得与典雅别致的居住感受上,许多人将目光投向了这座城市的静谧一隅。

又是一载中秋,花好月圆,继盛世天湖(一期)劲销之际,广东益华集团再度发力,携手山东鹏博置业有限公司联合成立聊城天湖置业有限公司,与山东聊建第四建设有限公司强强联合,旨在通过集合两大股东的硬件资源优势和软件服务优势,缔造城市居住范本,而匠心别具的190-275m²轻奢临湖温泉庄园美墅——盛世天湖·锦绣庄园终荣耀面世,礼献水城。

集多种建筑精华于一身的独特设

计,秉承美式别墅简约大气及庄园别墅的建造风格,户户朝阳,阳光居所;情景露台,私家花园,全家庭空间优越生活户型,远离城市喧闹,生态大城里的庄园临湖小墅,一生阅历由此彰显!

离尘不离市,十五分钟车程,闹可直抵城市中心,静可听闻鸟语花香,位于聊城城南水城大道路西,政府强力规划的中国江北水城旅游度假区门户位置。盛世天湖·锦绣庄园项目东西两面均与聊城方向通往阳谷的水城大道(原聊阳路)相邻,近邻规划中的聊城高铁站,总建筑面积约41.5万平方米,其中纯商业建筑面积约13.5万

平方米,包括建设星级度假酒店、天幕水疗馆等高端旅游设施;低密度高档住宅区,建筑面积约27.5万平方米,联排、双拼,高层以及企业独栋办公、风情商业街等产品。

近年来,随着聊城发展的整体规划和布局,位于“南城板块”门户的区位优势及潜力进一步凸显,盛世天湖·锦绣庄园作为标杆作品,悄然与区域价值交相辉映,置业、投资的潜力日渐升温,必将成为未来聊城楼市瞩目的焦点。

三年前,盛世天湖(一期)以国际视野成功打造聊城首个310-375m²的坡地湖墅产品,39000平私家大湖,高

下坡地,更优视野,更高私密度,更多生活情趣,改变了聊城湖墅居住观,简欧风格的设计理念,让广大市民进一步领略到项目的别具匠心。

经过三年的发展,眼下,以更懂水城的信念,更近市民的目标,盛世天湖·锦绣庄园诚意面世,首推65套190-275m²庄园小墅。目前项目重点配套3.2万m²盛景温泉水上乐园水疗馆正在全面抢工,年底将试营业,全高端生活集群即将绽放聊城。

项目地址:中国聊城·江北水城旅游度假区水城大道路西盛世天湖。品鉴专线:0635-2125555/8509555

聊城体彩大乐透1169万出奖站点庆贺大奖诞生

9月10日晚,体彩大乐透第16106期开奖,前区开出号码“03、21、30、33、35”,后区开出号码“01、04”。全国共爆出6注头奖,聊城彩民表现神勇,擒获一注追加一等奖,由于该彩民采用了追加投注,就多拿到438万元追加奖金,这位彩民一举擒获1169万元巨奖。据了解,这张彩票聊城市有彩票发行以来,单注中得奖金最高奖,刷新了由在平彩民保持的1040万元的记录。

9月14日,为了庆贺大奖的诞生,大奖中出站点——聊城市阳谷县25504体彩投注站门前鞭炮声声,人头攒动,附近的居民纷纷过来凑热闹,站点门口红色彩虹门上赫然写着“热烈祝贺本店中出大乐透一等奖1169万”。站长请来了舞狮队到站点门前演出,还准备了四十多张面值十五元的大乐透体验

券分发给现场朋友和演出人员,让现场的朋友也沾沾喜气。聊城体彩中心主任张怀发和阳谷县体育局局长袁强一起为业主颁发了“千万富翁诞生地”奖牌,表示祝贺。

近期,超级大乐透出奖异常火爆,我省彩民连续两期中出2注大乐透头奖,第16106期,继我市彩民喜获1169万一等奖后,在第16107期中,淄博彩民揽获幸运,中得了660万多元的一等奖。据了解,截止到目前这位幸运彩民还没到体彩中心兑奖,让我们共同期待这位幸运彩民的现身。

目前,超级大乐透奖池储备仍达到34.62亿高位,希望彩民朋友们继续关注支持超级大乐透玩法,继续向大奖发起冲击,收获更多的幸运和惊喜。

(记者 李怀磊 通讯员 贾英臣)



聊城体彩中心主任张怀发和阳谷县体育局局长袁强一起为业主颁发“千万富翁诞生地”奖牌。